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Panouri fotovoltaice – obligații la Fondul pentru Mediu

În contextul actual, când prețurile la energie și gaze naturale au crescut semnificativ, din ce în ce mai mulți

consumatori iau în considerare ca soluții alternative sursele regenerabile de energie, cum ar fi energia

produsa de panourile fotovoltaice.

Importatorii care achiziționeaza panourile fotovoltaice din afara României (din alte state membre sau din afara

teritoriului Uniunii Europene) și producatorii ar trebui sa cunoasca obligațiile pe care le au la Fondul pentru Mediu

(pe lânga celelalte obligații vamale, fiscale), în calitate de persoane care introduc pe piața naționala aceste panouri.

Taxa pentru ambalaje și deșeuri de ambalaje

Pentru operatorii economici care introduc pe piața naționala bunuri ambalate (inclusiv panouri fotovoltaice

ambalate), o contribuție de 2 lei/kg este datorata la Fondul pentru Mediu pentru diferența dintre cantitatea de

deșeuri de ambalaje corespunzatoare obiectivelor minime de valorificare/reciclare stabilite în legislație (aprox.

65% din cantitatea introdusa pe piața din 2023) și cantitatea de deșeuri de ambalaje încredințate spre

valorificare/reciclare. Începând cu 2023, se ia în considerare cantitatea efectiv valorificata și nu cea încredințata

spre valorificare/reciclare.

De exemplu, pentru o cantitate de 1 tona de ambalaje (pot consta în paleți lemn, cutii carton, folie plastic, chingi

plastic, colțari de metal) importatorul, respectiv producatorul va avea obligația de plata la Administrația Fondului

pentru Mediu a unei sume de 1.300 lei, daca nu valorifica/recicleaza nimic din cantitatea de ambalaje introdusa pe

piața, individual sau prin transferul de responsabilitate catre un operator economic autorizat în acest sens.

Taxa pentru echipamente electrice și electronice

Panourile fotovoltaice sunt incluse în lista echipamentelor electrice și electronice  („EEE”), publicata ca anexa la

Ordonanța de Urgența nr. 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice. Ce înseamna, de fapt,

acest lucru pentru un importator/producator?

În Ordonanța de Urgența a Guvernului nr. 196/2005 este prevazuta o contribuție de 4 lei/kg și respectiv de 20

lei/kg (8 lei/kg, de la 1 ianuarie 2023) pentru lampi, datorata de operatorii economici care introduc pe piața

naționala EEE-uri, pentru diferența dintre cantitațile de deșeuri de EEE corespunzatoare obiectivelor anuale de

colectare (65% în prezent) și cantitațile efectiv colectate.

În plus, în vederea introducerii pe piața a EEE-urilor, producatorii/importatorii au obligația de a se înregistra la

Agenția Naționala pentru Protecția Mediului (ANPM), în Registrul producatorilor de echipamente electrice și

electronice. Astfel, vor primi un numar de înregistrare care va fi comunicat rețelelor comerciale prin care sunt

vândute EEE-urile.

Comercializarea fara respectarea obligației de înregistrare sau achiziționarea de la producatori de EEE

neînregistrați este considerata contravenție și se sancționeaza cu amenda de la 40.000 lei la 50.000 lei. Pe lânga

sancțiunea amenzii contravenționale, se aplica și sancțiunea complementara a suspendarii temporare a activitații

operatorului economic, pâna la conformarea cu prevederile legislative.  

În concluzie, importatorii/producatorii de panouri fotovoltaice sunt obligați sa declare lunar la Fondul pentru

Mediu, pâna la data de 25 inclusiv a lunii urmatoare celei în care și-au desfașurat activitatea (de ex. data

importului sau achiziției intracomunitare), cantitațile de ambalaje în care au fost panourile fotovoltaice, EEE-uri

introduse pe piața naționala și cantitațile de deșeuri de ambalaje valorificate, respectiv cantitațile de deșeuri de
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EEE-uri colectate.

Contextul este Planul REPowerEU, inițiativa UE de a pune capat dependenței sale de combustibilii fosili, centrat

pe utilizarea rapida a energiei din surse regenerabile. Strategia Uniunii Europene pentru energia solara a fost

publicata în luna mai 2022.

De altfel, ca parte de promovare a utilizarii surselor regenerabile de energie, începând din 2022, în Nomenclatura

Combinata („NC”) a Uniunii Europene, au fost introduse coduri tarifare specifice produselor fotovoltaice cu taxe

vamale zero sau de 2,7%, cum ar fi: Celule fotovoltaice asamblate/neasamblate în module sau montate în panouri

cu 0% taxe vamale (cod NC 8541 42 00 si 8541 43 00) si Generatoare fotovoltaice cu 2,7% taxe vamale (cod NC

8501 80 00)

De asemenea, alte componente ale sistemului fotovoltaic au taxe zero sau mici: convertizoare statice (invertor) 0%

taxe vamale (cod NC 8504 40), acumulatori cu ioni de litiu cu 2,7% taxe vamale (cod NC 8507 60 00), suport

(rack) din oțel pentru module solare cu 0% taxe vamale (cod NC 7308 90).
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